Sevgili 6grenciler,
Bu sayidaki 35 sorumuzu ve gegen sayidaki sorularin cevap anahtarini asagida bulacaksiniz.
Matematik olimpiyad: yarismalarina hazirlanmak icin bu sorularr da ¢6zmeye calisiniz. Cevap anahta-
rint 8niimizdeki sayida verecegiz.
Bagarlar dileriz,

BIRINCI BOLUM

. Asagidakilerden hangisi /14 1++/1

ifadesinin dordinci kuvvetidir ?
1

(A) VZ + V3 (Bl — (743 5
2

(C)1+2+vV 3 (D3 (E13+2+V 2

. Cevre uzunluklari aym olan bir kare ile
bir gember veriliyor. Cemberin alaninin
karenin alanina orani nedir ?
(A) 4/x (B) m/V 2
(D) vV 2/ (E) w/4

. Eger x=1+2" ve y=1+2" Ise
y nin x cinsinden ifadesi agagidakilerden
hangisidir ?

(C) 4/1

X+ 1 X+ 2 x
(A) — (B) (C)
Xx—1 x—1 x—1
x—1
(D) 2—x (E)
X

. Ardisik ii¢ tamsayinin kareleri toplamina

esit olan sayilarin cimlesl S olsun. S igin

asagidakilerden hangisi dogrudur ?

(A) S'nin higbir elemani 2 ile bélinmez

(B) S nin higbir elemam 3 ile bdlinmez
fakat bazi elemanlari 11 ile bélinir

(C) S nin higbir elemam 3 ile yahut 5 ile

bolinmez
(D) S nin higbir elemam 3 ile yahut 7 ile
bélinmez
(E) Higbiri.
xt + x?
. Eger f (x) = ise f (i) = ?
X+ 1
(Burada i = " —1 dir)
(A) 1+ (B) 1 (C) —1
(D)o (E) —1—1

. Reel x degerleri igin x* + 8 x ifadesinin
alabilecegi en kiigiik deger asagidakiler-
den hangisidir ?
(A) — 16,25

(D) —8

(B) —16
(E) Higbiri.

(C) —15

7. Bir kenarinin uzunlugu s olan ABCD ka-

1.

. Devreden

resinin igine, A ve B merkezli s yangaph
dortte bir - gember yaylan ¢iziliyor. Bu
yaylar kare igindeki bir X noktasinda ke-
sigtiklerine gore X noktasimin CD kena-
rina olan uzakh@m hesaplayiniz.

1
(A) —s (V3I+4)
2

1
(B) —s V3
2

1
(C)—s (1 4+ 3)
2

1
(D) —s (Vv 3—1)
2

1
(E) —s (2— 3
2

. Eger a=logy 225 ve b =log: 15 ise

a lle b arasinda hangi baginti vardir ?
(A)a=b/2 (B)a=2b/3 [(Cla=h
(D) b=a/2 [(E) a=3 b/2

. Bir AB dodru parcasinin orta noktasinin

aym tarafinda P ve Q noktalari alimiyor.
P noktasi AB dogru pargasim 2:3 ora-
ninda, Q noktasi ise AB dodru pargasini
3: 4 oramnda bolilyor, PQ = 2 ise AB nin
uzunlugu nedir ?

(A} 12 (B)28 (C)70 (D) 75

rakamlartr 8 ve 1 olan
F = 0,48181... devirli ondalik sayisi, sa-
delesmis bir bayagi kesir olarak yazildi-
dinda paydasi payindan ne kadar fazla-
dir ?

(A) 13

(E) 105

(B) 14 (C)29 (D)57

iKINCI BOLUM

2 x3 —hx + k ifadesinin iki ¢carpan x + 2
ve x—1 ise, |2h—3k| ifadesi asag:-
dakilerden hangisidir ?

(A)4 (B)3 (C) 2

(E) 126

(D)1 (E) O



13.

15.

16.

17.

18,

19.

r yaricapl bir gember, ABCD dikdértge-
ninin AB, AD ve CD kenarlarina teget
olup. AC kosegeninin orta noktasindan
gecmektedir. ABCD dikd6rtgeninin r cin-
sinden alani asagidakilerden hangisidir 7
(A) 412 (B) 6r2 (C) 8r?
(D) 12¢2 (E) 202

Biitdn pozitif a ve b sayilari igin * islemi
a*b = ab seklinde tammlaniyor. Her a,
b,c,n pozitif sayilan igin asagidakiler-
den hangisi dogrudur ?
(A)a*b=b*a

(B)a*(b*c) = (a*b)*c

(C)(a*b") = (a*n)*b
f®) (a*b)" = a*(bn)
(E) Higbiri,
. p ve q pozitif sayillar olmak (zere

x + px + q = 0 denklemi gbézénine
alimyor. Eger bu denklemin kékleri fark:
1 ise p nin q cinsinden ifadesi asagida-
kilerden hangisidir 7

(#® / 4q+1 (B) g—1
(C) — VvV ag +1 (D) g+ 1
(E) v/ 4g—1

xy — duzleminde (— 4.5) ve (5, — 1) nok-
talarini  birlestiren dodru pargasim g
esit pargaya bdlen noktalar (3, 4) nok-
tasina birlestiren dogrulardan birinin
denklemi asadidakilerden hangisidir 7
(A) 3x—2y—1 =0
(B)4x—5y+8=0
(C)5x+4+2y—23=0

(D) x+7y—31=0

(E) x—4y + 13 =0

F (n) fonksiyonu F(1) = F(2) =F(3) =1
ven X 3 gin F(n+1) =

F(n).Fn—1) + 1

seklinde tamimla-
Fin—2)

myor. F (6) asa@idakilerden hangisidir ?
[Al2 (B)3 (C)7 (D)11 (E)26
Eger r > 0 ise, pq = 0 ve pr > qr
bagintilarini saglayan bitiin p ve q sayi-
lar1 igin asadidakilerden hangisi dogru:
dur ?

(A) —p>—q (B) —p>gq
(©) 1> _—pq (D) 1 <a/p
(E) Higbiri.

Vi+2yvZ —y3—2y2="1
(A) 2 (B)2 y3 (C) 42
(0) vB (B2 V72

Ortak kati r [ |r| < 1) olan bir sonsuz
geometrik serinin toplami 15, terimlerinin

21,

23.

24,

25,

26.

Y5

kareleri toplami 45 dir. Bu serinin ilk te-
rimi kagtir 7

(A)12 (B)10o (C)5 (D)3 (E)2

Bir dizlemde HK ve BC dogrulari gizili-
yor. BC nin orta noktasi M ve BH lle CK
dogrulan HK dodrusuna dik iseler asag-
dakilerden hangisi dogrudur ?

(A) Daima MH = MK

(B) Daima MH > BK

(C) Bazan MH = MK. bazan degildir.
(D) Daima MH > MB

(E) Daima BH < BC

UgUNCU BOLOM

Bir otomobil seyahatinde arabanin kilo-
metre gostergesinden 450 km. yol alin-
digi okunmustur. Donlste kar lastikleri
kullanilmis ve bu defa gbstergeden 440
km. yol alindi§ okunmustur. Gidisteki te-
kerlek yaricapi 38 cm. olduguna gbre
1 em. nin ylzde biri kadar yaklasiklikla.

donisteki tekerlegin yaricapindaki art-
may: hesaplayimiz.,

(A) 0,85 cm. (B) 0.86 cm.

(C) 087cm. (D) 088cm. (E) 1 cm.

llk 3n pozitif tamsayinin toplami, ilk n
pozitif tamsayinin toplamindan 150 daha
fazladir. Buna gore ilk 4n pozitif tamsa-
yimin toplami asagidakilerden hangisidir ?
(A) 300 (B) 350 (C) 400 (D) 450 (E) 500
101 sayisi (10 sayisi 10 tabanina gbre
yazilmigtir) 12 tabanina gdre yazildigin-
da sayimin sonunda ka¢ tane sifir bulu-
nur? (1)

(A)1 (B2 (C)3 (D)4 (E)S5
Cevre uzunluklari ayni olan bir eskenar
icgen ile bir diizgiin altigen veriliyro. Es-
kenar Uggenin alam 2 cm? ise diizgin
altigenin alami kag cm? dir 7

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 6 (E) 12
Her x reel sayisi igin [x]. x den buyik
olmayan en bilyilk tamsayiyi gdstersin.
Her kilograma kadar olan agirlik basina
6 kurug alan bir nakliye sirketi agirhig
w kg olan bir yikd ka¢ kurusa tasir ?
(A)6w (B)B6[w] (C)B([w]l—1)
(D)6 ([w]l+1) (E) —6 [—w]
xy—diizleminde (x+y—S) (2x—3y+5)=0
ve (x—y+1) (3x+2y—12)=0 denklemle-
rinin _grafiklerinin kag tane farkli ortak
noktalar vardir 7
[A) O (B) 1
(F) Sonsuz

Bir dggenin alam ile gevresi sayisal ola-
rak esittir. Bu licgene igten tedet olan

(C)2 (D)3 [(E)4

nl = 1.23.. (n—1)n carpimini gdstermoktedir.
Omegin 51 = 12345 = 120 dir.

47



28,

30.

31.

32,

L

cemberin yaricapi ne kadardir ?

(AJ2 (B)3 (C)4 (D)5 '(E)6
ABC licgeninde A dan ¢izilen kenarortay
ile B den eizilen kenarortay birbirine
dikti. AC ve BC kenarlari, sirasi ile,
6 ve 7 birim ise AB kenarn kac¢ birimdir ?

1

(A) v 17 (B) 4 (C) 4 —
iy 2
(D) 2+ 5 (E) 4 —
4
Simdi saat 10.00 ile 11.00 arasindadir.

6 dakika sonra saatin dakika gostergesi,
saat gostergesinin 3 dakika once bulun-
dugu  yerin ‘tam karsisinda olacaktir.
Simdi saat kactir 7

5 1

(A) 1005 — (B) 10.07 — (C) 10.10
" 2
|
(D) 10.15 (E] 10.17 —
2

Altdaki sekilde AB//CD olup D agisinin
olgisu B acisimn . oleisunun iki katidir.
AD nin uzunlugu a, CD nin uzunlugu b ise
AB nin uzunlugu nedir ?

1 3 3
(A) —a+2b (B) —b + —a
2 § 2 4
() 2a—b (D) 4b—pa (Ela+b
B
"'
A

D
Rakamlari toplamu 43 olan bitin 5 ra-
kamli sayilar cimlesinden bir say geli-
sigtizel alimyor. Bu saymin 11 ile béli-
nebilme olasiligi nedir.?
(A) 2/5 (B) 1/5
(D) 1/11 (EY 1/15

A ve B, dairesel bir yol lzerinde, mer-
keze gore simetrik iki noktadan baslaya-
rak, karsit yonlerde diizgan lizlarla ha-
reket ediyorlar. Harekete aymi anda bas-
ladiklarina gére, B yiiz metre yol aldik-

(C) 1/6

e et PR L Y ST - -

s Kendimi kendim yetirdim (yetistirdim),

34.

35:

tan sonra ilk karsilasma, A nin bir devri
tamamlamasina 60 metre kala da ikinci
karsilasma oluyor. Dairesel yolun gevresi
kag metredir 7

(A) 400 (B)" 440 (C) 480
(D) 560 (E) 880

. 1,2,3,4,..., 10000 dizisindeki sayilarin
rakamlar toplamint bulunuz.
(A) 180001 (B) 154756 (C) 45001
(D) 154755 (E) 270001

13511, 13903 ve 14589 sayilarimi béldi-
ginde aymi kalani veren en biyik tam.
sayr asagidakilerden hangisidir ?

(A) 28 (B) 49 (C) 98
(D) 7 nin 49 dan blyiik olan bir tek kat
(E) 7 nin 98 den buyiik olan bir gift kati

Emekliye ayrilan bir m2mur hizmet yilla-
ri. sayisinin_karekoki ile dogru orantili
olarak yilhk. emekli maasi almaktadir
Eger bu memur a sene daha calissayd,
yillik maast p lira daha fazla, fakat eger
b yil daha c¢alissaydi (b =« a), yillik maasi
q lira daha fazla olacakti. Memurun yil-
lik maasini a, b, p ve q cinsinden hesap-
layiniz.

P—g (p—ay
(A) —— (B]
2(a—b) 2 \/ ab

ap? — bg? ag? = bp?
(C) —— — (D) ————
2 (ap— bq) 2 (bp— aq)

(E) v la—b) (p—aq)

GEGEN SAYIDAKI SORULARIN
CEVAP ANAHTARI

1—B w—C 19-'8 28 — E
2—A nM—B 20— C 29 —C
3—E 12— A 21— E 3—D
4—E 13—B8 22 —C N —-D
5—B 14 — A 23 — A 32 —-C
6—C 5—D 24 — E \B—A
T—A 16— E 25 —-D M-8
8—D 7—D % —B B —-B
p—0C B8 —B 27T —E

kendim ister kendimi,

kendime kendim gerekse, bula kendim kendimi.

(Amerika'da Boston gehri kdtuphanesinde Piri Reis'e ait olan el
yazmalarin birinde okunmusg, yazarinin Yunus Emre olacag! tahmin
edilmigse de kesin bir kanit bulunamamigtir).
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